

В диссертационный совет 24.2.399.03  
по экономическим наукам на базе  
Северо-Осетинского государственного университета  
имени Коста Левановича Хетагурова  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Гокоева Александра Сергеевича на тему «Микропруденциальное регулирование кредитного риска в российских коммерческих банках» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. - **Финансы**

В современных реалиях санкционного давления на российскую финансовую сферу, совершается активные перераспределение товарных и финансовых потоков, что соответственно приводит к изменению банковских требований в различных странах под воздействием текущих глобальных экономических тенденций. В этих условиях возникает необходимость вести тщательный банковский надзор за финансовыми рисками, лимитами и ограничениями для банков при выходе на глобальные финансовые рынки.

Действие санкционного режима формирует барьеры и ограничения по перемещению финансового капитала, как для отечественных, так и иностранных банков. Тем самым происходит перераспределение финансовых потоков, возрастает налоговая нагрузка для кредитных организаций, а также увеличиваются страновые кредитные риски при трансграничном движении финансового капитала. Кроме того, сохраняется обоюдно применимый ограничительный характер на финансовые операции между российскими банками и банками недружественных государств, продлеваются запреты на операции с ценными бумагами недружественных стран, а также вводятся ограничения на использование «недружественных» валют.

На данный момент в РФ межстрановые кредитные риски не регулируются напрямую, хотя продолжают действовать лимиты, касающиеся максимального объема открытых валютных позиций, но сами по себе данные лимиты не являются универсальным методом для минимизации международных кредитных рисков. Кроме того, существуют специфические требования, направленные на обязательное формирование дополнительных резервных фондов, которые применяются по отношению к финансовым операциям, осуществляемым на различных сегментах мирового финансового рынка, что накладывает дополнительные ограничения на действия участников финансового рынка, заставляя их проявлять особую «пруденциальность», разумность и осторожность при работе с такими финансовыми зонами.

Представляется заслуживающим внимание положение автора базовые параметры финансовых рисков, включают в себя объектно-субъектное содержание риска, функциональные каналы распространения риска, факторы и оценки риска, механизмы и инструменты управления рисками, регуляторы риска, последствия рисков, а также сам характер и уровень финансовых рисков (макро- и микроэкономический). Данное положение содержит в себе элементы научной новизны, расширяет понятийные характеристики финансового риска позволяя для каждого типа финансового риска можно сформировать определенный

пространственный и временной «профиль» действия как для российских, так и иностранных банков. (С.11)

Вместе с тем, хотелось бы уточнить позицию автора относительно диапазона применения микропруденциального регулирования страновых кредитных рисков, поскольку важнейшие аспекты данной проблематики, определяют будущие параметры рискогенности мировых валютно-кредитных зон.

Указанное уточнение не влияет на общую положительную оценку научного исследования и вклада автора в разработку теоретических и практических аспектов микропруденциального регулирования кредитного риска в российской банковской сфере.

Согласно автореферату, диссертационная работа Гокоева А.С. была успешно представлена и обсуждена на международных и российских научно-практических конференциях. Автор имеет 11 научных статей, в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, судя по автореферату, можно сделать вывод, что диссертация Гокоева А.С. на тему «Микропруденциальное регулирование кредитного риска в российских коммерческих банках» является самостоятельным завершённым исследованием, соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», отвечает утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 требованиям, а ее автор Гокоев Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4.- Финансы.

Шарафанова Елена Евгеньевна  
проректор по научной работе,  
АНО ВО «Международный банковский институт  
имени Анатолия Собчака»  
191011, Санкт-Петербург, Невский пр., д. 60  
[sharee@ibispb.ru](mailto:sharee@ibispb.ru)  
8(812)494-05-02

06.05.2024 г.



06 МАЙ 2024